Laurent DEPIERRE TZR Vesoul Luxeuil


Cette feuille d’exercice est destinée à des élèves de BEP tertiaire. ( seconde ou terminale )

Elle a pour but de familiariser les élèves avec les pourcentages directs et indirects et de montrer l’importance de la précision des mots dans l’énoncé. 

Les énoncés des différents exercices sont volontairement très semblables.

La durée prévue est d’environ une heure avec des élèves qui font ses exercices, juste après avoir vu la notion en cours, une trentaine de minutes avec des élèves qui sont familiarisés avec la notion.

Les compétences étudiées sont les suivantes :

· Choix : pourcentage direct ou indirect

· Choix :augmentation ou diminution

Il est important de montrer aux élèves que ce sont deux notions différentes ( en effet, bien souvent, certains élèves croient que les pourcentages directs correspondent à une augmentation, et les pourcentages indirects à des diminutions )

· Calcul du coefficient d’augmentation ou du coefficient de diminution

· Recherche de l’arrondi à 10-2 de la somme arrondie en euro

· Rédaction d’une phrase qui répond directement à la question 

1) Une chemisette coûte 19 €, après une remise de 20%. Donner son prix initial.

( Pourcentage direct     x = ?


( Pourcentage indirect  y =19 €


( Augmentation 




( Diminution 



k = 1–  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 –  EQ \s\do2(\f(20;100)) = 0,80
x 

x k
        y

    23,75 €         


19 €
                     
: k





 0,80 


Répondre par une phrase :


Son prix initial était 23,75 euro.

2) Une chemisette coûte 19 €. Le vendeur élève son prix de 20%. Donner,  son prix actualisé.

( Pourcentage direct     x =
19 €


( Pourcentage indirect  y =
?


(Augmentation 




( Diminution 



k = 1+  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 +  EQ \s\do2(\f(20;100)) = 1,20







  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,20

x 

x k
        y

19 €
         



22,80 €         


                     
: k








Répondre par une phrase :


Son prix actualisé est 22,80 euro.

3) Une chemisette coûte 19 €. Le vendeur minore son prix de 20%. Donner, alors, son prix.

( Pourcentage direct     x = 
19 €

( Pourcentage indirect  y =
?


( Augmentation 



( Diminution 



k = 1–  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 –  EQ \s\do2(\f(20;100)) = 0,80
x 

x k
        y

19 €
          SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,80      
                15,20 €
                     
: k








Répondre par une phrase :


Son prix est 15,20 euro.

4) Une chemisette coûte 19 €. Le vendeur  a augmenté son prix de 20%. Donner son ancien prix.

( Pourcentage direct     x =?



( Pourcentage indirect  y =
19 €


( Augmentation 




( Diminution 



k = 1+  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 +  EQ \s\do2(\f(20;100)) = 1,20






15,83 €
         
                     
19 €
x 

x k
        y



                     
: k





1,20      


Répondre par une phrase :


Son ancien prix était 15,83 euro.

5) Un CD coûte 13 €. Le vendeur majore son prix de 12%. Déterminer son nouveau prix.

( Pourcentage direct     x = 13 €


( Pourcentage indirect  y = ?



( Augmentation 




( Diminution 



k = 1+  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 +  EQ \s\do2(\f(12;100)) = 1,12
x 

x k
        y

13 €
         
SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,12      

14,56 €


                     
: k








Répondre par une phrase :


Son nouveau prix est 14,56 euro.

6) Un CD a coûté 13 €. Le vendeur avait accordé un rabais de 12%. Quel était son prix, avant le rabais ?

( Pourcentage direct     x =
?


( Pourcentage indirect  y =
13 €


( Augmentation 




( Diminution 



k = 1–  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 –  EQ \s\do2(\f(12;100)) = 0,88
x 

x k
        y


         
14,77 €



13 €
                     
: k






   0,88      
Répondre par une phrase :


Avant le rabais, son prix était 14,77€.


7) Un CD coûtera 13 €. Le vendeur aura augmenté son prix de 12%. Donner le prix actuel.

( Pourcentage direct     x =



( Pourcentage indirect  y =
13 €


( Augmentation 




( Diminution 



k = 1+  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 +  EQ \s\do2(\f(12;100)) = 1,12
x 

x k
        y

 
11,61 €
         



  13 €
                     
: k






1,12      
Répondre par une phrase :


Le prix actuel est 11,61 euro.

8) Un CD coûte 13 €. Le vendeur  minore son prix de 12%. Donner le nouveau prix du CD.

(  Pourcentage direct     x = 13 €


( Pourcentage indirect  y = ?



( Augmentation 




(  Diminution 



k = 1–  EQ \s\do2(\f(T;100)) = 1 –  EQ \s\do2(\f(12;100)) = 0,88
x 

x k
        y


13 €
         SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,88      
11,44 €
      

                     
: k








Répondre par une phrase :


Le nouveau prix du CD est 11,44 euro.








































































































































































































































